

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 17 (10181)

Среда, 29 января 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ И ПЯТИЛЕТКА

Радостная весть пришла в эти дни в Балаково. За большие достижения во Всесоюзном социалистическом соревновании, за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1985 год и заданий одиннадцатой пятилетки, достойную встречу XXVII съезда КПСС город Балаково награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Трудовые коллективы города в ответ на высокую награду берут повышенные обязательства.

Достичь намеченных рубежей можно только напряженным производительным трудом. Эта мысль с особой силой прозвучала на октябрьском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС. Сейчас наступила пора еще более активных действий. Нужны конкретные дела, целенаправленные усилия каждого балаковца, каждого производственного коллектива, каждого звена управления.

В ответ на высокую оценку труда коллективов атомостроителей и химиков, машиностроителей и энергетиков, транспортников и работников сферы обслуживания населения города соревнование поднимается на новый уровень: оно мобилизует десятки тысяч балаковцев на ударный труд в честь XXVII съезда КПСС, позволяет добиваться все новых и новых успехов в коммунистическом строительстве.

Каждый день двенадцатой пятилетки насыщен замечательными трудовыми свершениями. Подготовка к 15 февраля — предсъездовскому коммунистическому субботнику стала у нас переделом всей городской партийной организации, всех трудящихся, вызвала огромную волну трудовой и общественно-политической активности. Бюро обкома КПСС одобрило патриотическую инициативу коллектива завода имени Дзержинского и управления «Саратовгэсстрой» о проведении субботника в честь партийного съезда.

Коллектив атомной электростанции соревнуется за досрочное освоение проектных мощностей первого энергоблока «миллионника», труженики химического завода подняли знамя соревнования за лучшее использование оборудования, коллектив завода самоходных землеройных машин борется за увеличение выпуска высокопроизводительной продукции, судоремонтники стремятся выпустить товары народного потребления из сэкономленных материалов и сырья. В созидательном творчестве трудящихся Балакова, их энтузиазме и активности находят свое яркое выражение верность советских людей идеалам коммунизма.

В современных условиях особо важное значение приобретает гласность социалистического соревнования. Обобщение и распространение приемов высокопроизводительного труда, методов рациональной организации строительных и монтажных работ способствуют решению вопросов совершенствования технологии и выпускаемой продукции, подтягивающие отставших.

И все же в организации соревнования и особенно в распространении лучшего опыта предстоит сделать еще немало. Многое достиг коллектив треста «Балакововодстрой» в реализации Продовольственной программы. Значительный вклад в реализацию планов внесла передвижная механизированная колонна № 10. Критическая статья В. Мельниковой в сегодняшнем «Дневнике социалистического соревнования» свидетельствует о том, какие неиспользованные резервы имеются в коллективе ПМК-10. Главный из них — укрепление социалистической дисциплины труда, повышение чувства ответственности каждого инженера, каждого рабочего за порученный участок работы.

В эти дни трудящиеся города достойно несут трудовую вахту под девизом «XXVII съезд КПСС — 27 ударных лет». Чтобы достичь в работе максимального, важно использовать резервы. Перед социалистическим производством широкие возможности открыл экономический эксперимент. Он повышает ответственность каждого члена коллектива не только за свой труд, но и за результаты всего коллектива. В этих условиях соревнование должно стать школой коммунизма, базовым инструментом воспитания нового человека, повышения трудовой дисциплины и организованности в работе.

Подводя итоги соревнования на старте пятилетки, надо тщательно анализировать, как участники производства выполняют нормы выработки, как относятся к оборудованию, насколько бережно расходуют сырье, топливо и энергию, на каком уровне находится выпускаемая ими продукция.

До открытия XXVII съезда КПСС осталось меньше месяца. Пусть же каждый день будет отнесен подлинно ударным трудом. Доля части всех коллективов города — работать еще более производительно, экономично, с высоким качеством, успешно справиться с напряженными планами и взятыми обязательствами.

ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД

Поддерживая предложение рабочих городов и села, инициативу газеты «Правда», Союз журналистов СССР и Всесоюзное добровольное общество борьбы за трезвость объявили Всесоюзный рейд «За эффективный труд и здоровый быт». Он проводится рабочими и активистами общества с 1 февраля по 31 июля 1986 года. Цель его — придать борьбе с любыми нарушениями дисциплины, пьянством и алкоголизмом по-настоящему массовый, наступательный характер.

В ходе рейда важно выяснить, как в трудовых коллективах, культурно-просветительных учреждениях, на предприятиях торговли и общественного питания осуществляются намеченные партией и правительством меры по наведению порядка, преодоле-

нию пьянства и алкоголизма. Перед участниками рейда поставлена задача — не просто регистрировать недостатки, а вскрывать причины, добиваться их устранения, находить и показывать опыт умелой организации труда, содержательного отдыха.

Первичные журналистские организации и организации общества борьбы за трезвость формируют и утверждают рейдовые группы, которые будут действовать по плану, согласованному с соответствующими редакциями и партийными комитетами.

Окончательные итоги рейда подведут правление Союза журналистов СССР и управление Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость 15 августа 1986 года.

(ТАСС)

Балаковцы гордятся высокой наградой

В. ЧЕРНОВА,
отделочница штапельного
волокна вискозного
производства
объединения
«Химволокно» им.
В. И. Ленина, партгруппа

С большой радостью восприняли мы известие о том, что наш город признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития на 1985 год и заданий XI пятилетки и награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Все это стало возможным в результате самоотверженного труда рабочих, инженерно-технических работников, всех трудящихся города.

Коллектив четвертой смены, в которой я работаю, обсудил предсъездовские документы и обязался достойно встретить открытие партийного съезда. Отлично трудятся, успешно выполняя свои предсъездовские обязательства, члены нашей партгруппы аппарачик формирования волокна А. М. Федоров, резчица А. М. Мухометова. Хороший пример в труде показывают помощник мастера В. П. Громов и бригадир прессовщиков Г. А. Лавцов.

Уверена, что на высокую награду Родины, которой удостоен наш город, весь коллектив смены ответит ударным трудом.

Н. АФОНИН,
начальник ЖКО
объединения
«Балаковорезинотехника»

Коллектив ЖКО объединения «Балаковорезинотехника» с гордостью воспринял радостную весть о награждении города Балаково переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Все это стало возможным в результате самоотверженного труда рабочих, инженерно-технических работников, всех трудящихся города.

В эту победу внес свой вклад и коллектив отдела, защищавший вместе с другими предприятиями города первое место в социалистическом соревновании в честь XXVII съезда КПСС за четвертый квартал.

Высокая оценка нашей работы не дает нам права останавливаться на достигнутом. Она требует еще более ответственного отношения к выполнению поставленных перед нами задач и сообразительности.

Мы и впредь будем прилагать максимум усилий для того, чтобы содержать в должном порядке жилые дома, заложенные за ЖКО территории, чтобы у квартирообладателей не было нареканий на отсутствие в квартирах тепла, горячей воды и т. д.

Коллектив ЖКО встретит XXVII съезд Коммунистической партии новыми успехами в труде.

В. МАТВЕЕВ,
бригадир Балаковского
управления треста
«Волгоэнергомонтаж»

Известие о награждении Балакова переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в нашем коллективе было встречено с особой радостью. Еще свежа в памяти большая трудовая победа, одержанная атомостроителями накануне нового года, когда впервые в энергосистему страны вился промышленный ток, выработанный на Балаковской АЭС. Тогда, выступая на митинге, я не смог сдержать волнения. Гордость переполнила сердца всех участников пятой Всесоюзной ударной комсомольской стройки. Это событие для нас было главным в одиннадцатой пятилетке, и это достойно венчало завершающий ее год. Поэтому высокую награду Родины мы воспринимаем и как поощрение за свой самоотверженный труд, и как аванс на будущие победы, которые мы твердо убеждены в этом, ждут нас впереди.

Задачи, которые мы должны решить в первом году одиннадцатой пятилетки, — масштабные. Предстоит приложить все силы, использовать передовой опыт сооружения первого энергоблока, еще больше повысить взаимную требовательность, чтобы вовремя сдать в эксплуатацию второй блок Балаковской АЭС.

К 100-летию со дня рождения Э. Тельмана



16 апреля 1986 года прогрессивная общественность мира отметит 100-летие с дня рождения Эрнста Тельмана — непримиримого борца против фашизма и войны, выдающегося деятеля германского и международного рабочего и коммунистического движения.

Недавно в Гамбурге (ФРГ), где находится соз-

данный на средства западно-германских трудящихся Дом-музей Э. Тельмана, побывали советские туристы. Гости из Советского Союза отдали дань уважения славному сыну немецкого рабочего класса.

На снимке: туристы из Орловской области в одной из комнат музея.



**ТРУДЯЩИЕСЯ
БАЛАКОВА!**
**Выше знамя
социалистического
соревнования
под девизом
«XXVII съезду
КПСС —
27 ударных
декад»**

Доброе начало

Коллектив кирпичного производства завода строительных материалов комбината промышленных предприятий в предсъездовском социалистическом соревновании добивается заметных успехов. Хорошо начат новый трудовой год. План по выпуску красного кирпича за первую декаду января текущего года выполнен на 101,1 процента. Производственники стремятся закрепить достигнутые успехи и добиться более высокой производительности труда.

Инициаторами социалистического соревнования в честь предстоящего съезда КПСС являются крановщики коммунист Л. П. Ишина, обжигальщица М. А. Глобенко, бригадир слесарей Г. Т. Титов и другие. Перевыполняя сменные нормы, они производят продукцию высокого качества.

Коллектив полон стремления трудиться с полной отдачей, чтобы достойно встретить XXVII съезд КПСС.

**А. СОЛОВЬЕВ,
внештатный
корреспондент.**

Идут впереди

Коллективы бригады по выпуску неформовых уплотнителей цеха № 3 ПО «Балаковрезинотехника» принял решение удвоим трудом ознаменовать предстоящий XXVII съезд КПСС. На бригадном собрании члены бригады единодушно поддержали предложение коммуниста, бригадира А. Л. Королева задание двух месяцев выполнить к дню открытия XXVII съезда КПСС. Передовой коллектив обязался выпустить сверх плана двух месяцев 30 тонн продукции.

Образцы коммунистического отношения к труду показывают члены бригады вулканизаторы А. Гулович, С. Мурыгин, В. Поединцев.

Соревнование в коллективе бригады продолжает набирать темпы.

Т. БУСЫГИНА.

Мы придем к победе

**ЗА ТРУД
ВЫШЕГО ПОРЯДКА**

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ДИСЦИПЛИНЫ

В публикуемых ниже строках я не буду говорить о достижениях наших мелиораторов в недавнем прошлом. В том, что передвижная механизированная колонна № 10 треста «Балаковводстрой» из года в год выполняла план чуда нет — просто за прошедшие годы создан стабильный, работоспособный коллектив. Сейчас у коллектива более сложная задача — успешно выполнить план текущего года, первого года XII пятилетки.

Хочу напомнить при этом, что плач начинается с дисциплины. Мне, как заместителю секретаря партбюро и заместителю председателя творищеского суда, часто приходится присутствовать при разборе случаев нарушения трудовой дисциплины, пьянства, приводов в медвытрезвитель и в милицию.

Если взять 1985 год, то виден рост нарушений по сравнению с предыдущим годом. Почти в полтора раза увеличилось количество прогулов, в 1,2 раза — число приводов в милицию и медвытрезвитель.

Особенно тревожное положение создалось на участке № 5 и в отделе главного механика. Отсутствие у мастера участка № 5 А. Н. Соколова самостоятельности и инициативы привело к тому, что он не сумел правильно организовать труд рабочих, пошел у них на поводу. В результате сорвано выполнение задания по строительству теплосетей и канализации в совхозе «Баумский» Духовницкого района, качеству работ признано низким.

Начальник участка Е. В. Евдокимов пока еще делает рабочие шаги по наведению порядка в своем коллективе. Большинство членов коллектива имеют нарушения. Несколько нарушителей имеются бригадир М. Н. Бажанов, газорезчик Л. П. Осипов, электросварщик В. И. Зинцов, слесарь-монтажник В. Н. Фокина и Н. Е. Чубарова.

Еще хуже обстоят дела в отделе главного механика. Всем известно, что ведущая роль в наведении порядка принадлежит руководителю, который обязан четко выполнять свои функциональные обязанности. Оглавляемый межколонией А. Х. Гучетль этого не скажешь. Горько говорить, что трудовую дисциплину нарушают сам руководитель, к тому же коммунист. ОГМ не справляется с выполнением планового задания. Большая часть землеройной техники (53 процента) и трубокладчиков (40 процентов) находится в ремонте. В результате бригады слесарей-трубокладчиков, занятые на строительстве участка орошения от насосной станции № 13, 14, не полностью обеспечены работой. Это может оказаться на сроках ввода данного объекта в эксплуатацию.

Трудовая дисциплина у механизаторов на низком уровне, ровно одна треть прогульщиков — механизаторы, почти половина приводов в медвытрезвитель тоже в «активе» механизаторов. Бывший работник ОГМ,ommunista экскаватора Ш. Р. Халиков дос-

тавлялся в милицию и медвытрезвитель 5 раз, четырежды был доставлен в неизвестном состоянии машинист трубокладчика А. И. Захарченко, также четыре раза был в милиции машинист трубокладчика В. И. Козлов.

Практика показывает, что «племя» прогульщиков, разгулявшихся и пьяниц живущие. Поэтому очень важно не давать спуску нарушителям, своевременно разбирать каждый случай нарушения трудовой дисциплины. На участке № 2 этого правила не придерживаются. Так, мастер А. В. Братищенко не смог ответить на вопрос, почему в течение двух недель не выходит на работу электроварщик С. Н. Фомин.

Одна из причин низкой трудовой дисциплины — слабая работа партгрупп на участках, в том числе и на участке № 1 (начальник участка В. Н. Сафронов, партгруппорг А. Ф. Чалышев).

В результате этого даже в ветеранской бригаде В. И. Гассина есть нарушители трудовой дисциплины. Наряду со вновь поступившими электросварщиком Л. С. Соловьевым и машинистом трубокладчика В. Ф. Наумовым, у которых есть и прогулы и приводы в медвытрезвитель и милицию, есть нарушения трудовой дисциплины и у старейших членов бригады слесарей-монтажников В. Н. Фокина и Н. Е. Чубарова.

Сейчас, когда нашей страной осуществляется курс на ускорение социально-экономического развития, такое положение недопустимо. Без наведения в каждом рабочем коллективе должного порядка и дисциплины нельзя привести в действие имеющиеся резервы и использовать их с максимальной отдачей.

Человеческий фактор — главный резерв интенсификации производства. Нужно добиться, чтобы каждый трудился с полной отдачей сил. С этой целью, кроме установления должностного контроля за состоянием дисциплины, следует использовать почву предпринятой страны по внедрению эффективной системы управления дисциплиной труда. Эта система позволяет не только фиксировать нарушения, но и анализировать причины этих нарушений с целью их устранения. Только тогда коллектив межколонии справится с поставленной задачей.

**В. МЕЛЬНИКОВА,
слушательница отделения журналистики университета марксизма-ленинизма.**

Когда на листках календаря еще значился начавшийся декабрь 1985 года, для коллектива аптеки № 189 уже наступил 1986 год: до срочно был выполнен годовой план.

Нельзя сказать, что коллектива этот исключение — так работают многие аптеки города. Просто делать добро, помогать людям — стало правилом трудовой жизни для всех работающих здесь.

К ним обращаются за помощью часто не только проживающие в районе, где расположена эта аптека, но приезжают и с других концов города. Одним нравится приветливость, с которой их встречают в аптеке, другим — умение и стремление выслушать, помочь.

Мне довелось наблюдать такую картину. Выслушав пожилую женщину, фар-



С добротой к людям

мацевт Нина Николаевна частично вежливо попросила присесть на стул и подождать немного, а сама стала звонить в другие аптеки. Выяснив, где имеется нужное лекарство и, получив необходимую информацию, она сообщила фамилию больной и попросила отпустить ей лекарство.

— Помогать людям — наш долг, наша обязанность, — говорит заведующая аптекой Валентина Федоровна Пономарева.

Действительно, и обязанность, и долг.. Но ведь вопрос заключается еще, и в том, как исполнять этот долг, эти обязанности.

Доброжелательность, внимание ощущает каждый, пришедший в аптеку. Больным инвалидам войны и труда работники аптеки

доставляют лекарства на дом. Если нет нужного препарата в их аптеке, обращаются в другие и приносят.

Случается иногда и такое: врач выписал рецепт, но нужного лекарства в аптеках нет и тогда заведующая В. Ф. Пономарева звонит в поликлинику и просит разрешения заменить аналогичным.

В этом коллективе стремятся помочь каждому. Поэтому так часто слышат работники слова благодарности.

За годы работы В. Ф. Пономарева успела хорошо узнать почти всех больных своего района. Поэтому, делая заявки на лекарства, стремится учсть всех.

— Конечно, не каждую просьбу можно удовлетво-

рить, так как существует определенный дефицит лекарств, — говорит Валентина Федоровна, — и это, конечно, мешает нам в работе, создает определенные трудности. Но мы стараемся хоть чем-то помочь, узнать, где есть необходимые медикаменты, записываем в особый журнал, какое лекарство к кому требуется и делаем заявку на него, а когда получаем — сообщаем больному.

Надо отметить, что все это делается с такой доброжелательностью, что больной видит это и остается благодарен. Поэтому к ним и идут люди.

Л. ЧЕРТИХИНА.
На снимке: В. Ф. Пономарева и Н. Н. Частина.

настрой на взаимовыручку, взаимозаменяемость. Совсем бригады принадлежит тут большая роль.

За производство в отдельный — такое непреложное правило заведено в этом коллективе. Нет такого дня, чтобы шофера не понималось, как поступает выручка. Кстати, несколько слов о последнем. Когда есть необходимость, водители по своей инициативе выходят с красными позывками на контроль автобусных маршрутов. «Зайцы» сразу же исчезают, доходы увеличиваются. Вот почему этот вопрос постоянно волнует членов бригады.

И еще один штрих к портрету коллектива. Лет пять назад выход на линию семи—девяти автобусов был в порядке вещей, считался нормальным явлением. Теперь здесь иные критерии. На линию выезжают все восемнадцать автобусов, не считая случаев сложного ремонта. В коллективе образцового обслуживания это закон.

— Двенадцатую пятилетку мы начали успешно, — говорит В. Ф. Деревенских, — тем более, что у большинства моих товарищей 1986 год появился в трудовом календаре еще в минувшем году. Приложим все силы, чтобы подготовить достойный трудовой поларок XXVII съезду КПСС и выполнить задание двух месяцев к дню открытия партийного форума.

Д. ЦИМБАЛ.

У новаторов производства

СЛОВО О БРИГАДИРЕ

Успешно начал двенадцатую пятилетку коллектив пассажирского автотранспортного предприятия. Здесь широко развернулось социалистическое соревнование под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!». В авангарде соревнующихся идет коллектива автоколонии № 3, руководит которым И. М. Овчинников.

ТОН В ТРУДОВОМ

соперничестве среди бригад задает коллектив водителям, возглавляемый коммунистом В. Ф. Деревенских. Работая по бригадному подряду, автотранспортники добились признания почетного звания «Бригада образцового обслуживания». В первых декадах января отличились водители С. В. Юленков, Н. Г. Кромин, В. М. Меркулин, Г. М. Чудиновский, А. С. Лековцев и другие.

Они систематически перевыполняют сменные задания. С большим напряжением работают в эти дни шофера, занятые перевозками рабочих и служащих объединения «Химволокно» на маршрутах № 2 и № 3. Как известно, производство у химиков непрерывное, значит водители работают и в будни, и в праздники, помогая справляться с взятыми обязательствами курсантами, передают им свой опыт и знания. Помогают делу и хороший микроклимат в бригаде,

аппаратчикам, ткачихам. В бригаде царит дух коллективизма, товарищеское взаимопомощи, принципиальной требовательности.

— Еще не так давно, — говорит начальник автоко-лонии № 3 И. М. Овчинников, — направление во вторую бригаду распределялось водителями как наказание. Сам Виктор Федорович Деревенских был направлен в бригаду по решению партийного бюро в конце десятой пятилетки. Через несколько месяцев положение изменилось в лучшую сторону.

Руководитель автоко-лонии не скучится на добрые слова в адрес бригадира. Деревенских — отличный водитель и прекрасный организатор. Особенно много и охотно занимается он с молодежью. Здесь развило наставничество. Ветераны шефствуют над юными курсантами, передают им свой опыт и знания. Помогают делу и хороший микроклимат в бригаде,

КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



Всегда в поиске

У каждого человека бывают дни, которые надолго, а порою и на всю жизнь сохраняются в его памяти. Были они и у токаря цеха запасных деталей объединения «Химволовок», кавалера двух орденов Трудовой Славы Валентина Николаевича Гаврилова.

На СОБРАНИИ коллектива цеха, посвященном этому знаменательному событию, генеральный директор объединения Д. Ф. Мельников вручил передовому токарю приветственную телеграмму Министра химической промышленности СССР В. В. Листова, а товарищи по труду, руководители цеха и производства сердечно поздравили его с высокой государственной наградой. В торжественные минуты было высказано немало добрых слов, различных пожеланий, запавших в его душу.

Прошли дни после этого события, а праздник в душе у него остался. Каждый его рабочий день — это встреча с любимым делом. Ровно поет мотор станка знакомую песню. Змейкой спадает из-под резца сизая, отдающая теплом стружка. Руки токаря выполняют свое привычное дело, а мысли... В памяти всплыли прожитые годы с их радостями и неудачами на пути к мастерству.

За станок он стал двадцать семь лет назад, двадцать

дней из которых отданы цеху запасных деталей. И все эти годы он идет в первом ряду соревнующихся. Работать токарем в этом цехе ответственно и интересно. Здесь нет серийного или массового производства, каждый день приходится изготавливать новые и разные детали. Такие, например, как валы и эжекторы для центрифуг кислотных станций, винты для червячных шестерен, различные клапаны и другие детали сложной конфигурации и высокого класса точности.

Сейчас токарь В. Н. Гаврилов — один из лучших мастеров своего дела не только в цехе, где он работает, но и в объединении, сменив нормы он, как правило, перевыполняет постоянно на 30—40 процентов. Изготовленную продукцию сдает только с первоначальным предъявлением. Несколько раз Валентин Николаевич был победителем различных конкурсов профессионального мастерства. Ему присвоено почетное звание «Отличник химической промышленности СССР».

Но на производственных участках. Социалистическое соревнование инженерно-технических работников и служащих стройки — один из важных резервов повышения эффективности строительного производства. Ведь вся деятельность отдельов и служб направлена в конечном итоге на уско-

рение выполнения за 4 года и 9 месяцев в сумме 377,7 миллиона рублей или на 100,4 процента.

Дополнительно за пятилетку освоено по генподряду 26 миллионов рублей, а собственными силами — 23 миллиона рублей капитальныхложений. По титулу Балаковской АЭС с начала пятилетки

водительности труда, которое идет пока неравномерно.

При выполнении социалистических обязательств и личных творческих планов инженерно-технические работники и служащие стройки руководствуются потребностями производства. Это — ликвидация «узких мест», внедрение новой техники и

инженерного труда. Поднять роль и авторитет мастеров, конструкторов и технологов, усилить материальные и моральные стимулы их труда и творческого отношения к работе».

(Из проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года).

ТВОРЧЕСКИЙ ВКЛАД ИНЖЕНЕРА

рение научно-технического прогресса, повышение производительности труда и улучшение качества строительства. На это же нацеливают нас широко обсуждаемые в стране программы новых программных документов партии и правительства. Поэтому администрация, парторг и профсоюзный комитет управления «Саратовгэсстрой» введены в действие 181 объект, 485,5 тысячи квадратных метров жилья, 3 школы, 6 детских садов, детская поликлиника, пункт «скорой помощи» с женской консультацией, дом-интернат для ветеранов войны и труда, химико-технологический техникум (с общежитием), спальный корпус профилактория «Октябрьское ущелье» и другие объекты.

Как вся страна, коллектив ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» вступил в чрезвычайно ответственный период — новый пятилетку. Вступил уверенно, с хорошими результатами. Об этом говорят цифры. План по объему строительно-монтажных работ был выполнен досрочно, 24 сентября 1985 года. Пятилетний план собствен-

но на производственных участках. Повышение производительности труда и улучшение качества строительства. На это же нацеливают нас широко обсуждаемые в стране программы новых программных документов партии и правительства. Поэтому администрация, парторг и профсоюзный комитет управления «Саратовгэсстрой» введены в действие 181 объект, 485,5 тысячи квадратных метров жилья, 3 школы, 6 детских садов, детская поликлиника, пункт «скорой помощи» с женской консультацией, дом-интернат для ветеранов войны и труда, химико-технологический техникум (с общежитием), спальный корпус профилактория «Октябрьское ущелье» и другие объекты.

Выпуск товарной промышленной продукции за пятилетку увеличился на 11,8, а ее реализация — на 15,1 процента.

Достижнутое — это основа, отталкиваясь от которой коллективу необходимо работать еще лучше. А проблемы есть, и одна из самых серьезных — дальнейшее повышение произ-

водительности труда, рационально и по-хозяйски использовать рабочее время. Немаловажное значение имеет и творческий подход к делу.

ПРИМЕРЫ

Именно эти источники являются залогом трудовых успехов В. Н. Гаврилова. О том, что к своему делу он относится творчески, изыскивая новые пути повышения производительности труда, говорит целый ряд примеров, которые мне привели.

Примечательно, что такой не спадающий трудовой подъем, высокие до предела показатели у него из смены в смену, из месяца в месяц, из года в год. Начальник цеха Н. Л. Бирюков объясняет это большой личной ответственностью рабочего. — Справедливо маяками называют таких людей, — говорит он. — Опыт работы токаря Гаврилова, приемы в методе его труда уже давно нашли своих последователей, стали достоянием других становочных и помогают им хорошо трудиться.

ЧТО ЗНАЧИТ «МАЯК»

ПРИМЕРЫ

ПРИМЕРЫ

ПРИМЕРЫ

Что значит «маяк», «передовик труда», чем вызвана такая оценка со стороны руководства? Тем, что токарь Гаврилов имеет показатели выше других? Несомненно. Что его можно поставить в пример? Да, и это тоже. А что же еще? С этими словами я обратился к мастеру М. И. Жуковскому.

— В токарном деле, — рассказал он, — многое зависит от хорошего знания становочного оборудования, от умения рабочего правильно и разумно организовать

строительство двух птичника на 112 тысяч кур-несушек, 590 тысяч квадратных метров жилья, 8 детских садов, 4 школы и другие объекты.

В связи с этой напряженной программой ИТР ставят перед собой большие задачи. Решить их можно только за счет компетентности, делового сотрудничества всех отделов и служб, высокой дисциплины и инициативы всех работников.

Об этом шла речь на заседании социалистических обязательств отделов в начале января.

Главным содержанием принятых социалистических обязательств и личных творческих планов управлений комплексного аппарата является действенное участие в решении всех задач по обеспечению ввода в эксплуатацию объектов пускового комплекса блока № 2 АЭС, по экономическому расходованию топливно-энергетических и других материальных ресурсов. Ставится задача добиться экономии цемента, металла, лесоматериалов, дизельного топлива, бензина, электроэнергии и других ресурсов. Одним из главных аспектов деятельности ИТР является содействие внедрению раждений, за счет чего планируется сэкономить не менее 900 тысяч рублей.

Инженерные службы обязуются оказывать практическую помощь подразделениям стройки в деле дальнейшего внедрения комплексной системы управления эффективностью капитального строительства, бригадного и участкового подряда, совершенствования аккордной и аккордно-премиальной систем организаций и оплаты труда рабочих, что позволит повысить производительность труда на один процент против плана и снизить себестоимость работ на 0,5 процента.

А. СЕМКИНА, председатель профкома аппарата управления «Саратовгэсстрой».

ПРИМЕРЫ

Ширится социалистическое соревнование в честь XXVII съезда КПСС среди подразделений «Саратовгэсстрой». По итогам 23 декабря победу одержала бригада А. Иккера из Химстроя.

Коллектив уложил на третьем реакторном отделении Балаковской АЭС 280 кубометров монолитного бетона. Задание выполнено на 128 процентов.

Среди победителей и бригады Н. Костина из Балаковского управления треста «Волгогронтрансгаз». Смонтировав за дни декады 26 тонн оборудования, специалисты реализовали задание на 130 процентов.

23 тонны металлоконструкций отправили на объекты АЭС слесари-сборщики под руководством С. Соловьева из ремонтно-электромеханического завода. Это на пять тонн больше установленного плана.

Ритмичную работу коллектива стройки обеспечивает бригада М. Анисимова из управления железнодорожного транспорта. Она выполняет план на 110 процентов.

Перевыполняя задания

Ширится социалистическое соревнование в честь XXVII съезда КПСС среди подразделений «Саратовгэсстрой». По итогам 23 декабря победу одержала бригада А. Иккера из Химстроя.

Коллектив уложил на третьем реакторном отделении Балаковской АЭС 280 кубометров монолитного бетона. Задание выполнено на 128 процентов.

Среди победителей и бригады Н. Костина из Балаковского управления треста «Волгогронтрансгаз». Смонтировав за дни декады 26 тонн оборудования, специалисты реализовали задание на 130 процентов.

23 тонны металлоконструкций отправили на объекты АЭС слесари-сборщики под руководством С. Соловьева из ремонтно-электромеханического завода. Это на пять тонн больше установленного плана.

Ритмичную работу коллектива стройки обеспечивает бригада М. Анисимова из управления железнодорожного транспорта. Она выполняет план на 110 процентов.

Туризм — полезный отдых

Большое внимание в нашем городе уделяется развитию оздоровительного туризма. Советы, клубы и секции по туризму организуются на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях. Значительное количество трудящих-

— Прежде мне бы хотелось сказать об итогах работы коллектива в завершающем году пятилетки. Нас радует, что план выполнен полностью. Всего за экскурсиями побывало более 66 тысяч человек.

В 1985 году наша страна отмечала знаменательную дату — 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В связи с этим туристическим бюро организовались встречи с ветеранами войны. Состоилась поездка в Волгоград с 6 по 11 мая. На теплоходе «Н. Щорс» более 60 процентов от общего количества пассажиров было участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда. С интересом наблюдали участники поездки салют Победы.

В прошлом году более 15 тысяч человек побывали также в городах-героях Москве, Ленинграде, Новороссийске, Минске, Киеве, Одессе.

— Любовь Владимировна, сколько всего насчитываются сейчас транспортных маршрутов?

— Двадцать четыре. Из них два на теплоходах до Болгарии и Ульяновска, десять на самолетах до Гагры, Краснодара и Сочи, Невинномысска, Теберды, Пятигорска, Бишкека, Ставрополя, Ленинграда, Киева, Сочи, остальные по железной дороге до Москвы, Ленинграда, Волгограда, Новороссийска, Минс-

ка, Нарвы, Харькова, Кишинева, Иванова, Дмитровграда, Белинского, Шахты, Паланги.



Организуются и экскурсии на предприятия города, экскурсии для детей дошкольного возраста.

— Хотелось бы, чтобы Вы назвали, какие новые маршруты ожидают туристов в 1986 году.

— Во-первых, очень интересное путешествие ожидает туристов с проживанием в Москве, где обслуживание будет осуществляться силами экскурсоводов Измайловского комплекса. Затем туристы побывают по одному дню в Минске, Риге, Вильнюсе, Таллине, два дня в Ленинграде.

Более того разработаны и заключены договоры на маршруты Пхинвали—Кобулети, Ташкент, Воронеж, Владимир, Балаково—Бауманск, Обухово—Киев, Беллинский с посещением лермонтовских мест.

Остаются и прежние маршруты.

— Мы знаем, Любовь Владимировна, что скоро будет сдаваться в эксплуатацию здание новой гостиницы...

— Да, гостиница «Турист» уже этим летом примет группы туристов из Москвы, Казахстана.

Семистороннее здание способно будет разместить 310 человек. Одно- и двухместные номера со всеми удобствами позволят улучшить обслуживание туристов. В здании разместятся все службы: библиотека, парикмахерская, ресторан, гладильные комнаты и так далее.

— И, наконец, Ваши предложения по заключению договоров с предприятиями и организациями.

— Связь с профкомами предприятий, организаций, учебных заведений помогает улучшить снабжение их путевками по самым различным маршрутам. Положительный опыт накоплен в налаживании связей с химическим заводом, детскими клубами объединения «Химволокно», молокозаводом, трестом «Балаковомежрайгаз», троллейбусным управлением, СПТУ № 6, 38, 43, 63.

Однако в этом году еще не все предприятия и организации заключили договоры с бюро. С этим нужно поспешить. Это позволит улучшить обслуживание населения города, обеспечить необходимыми путевками.



Для гружеников объединения «Балаковомежрайгаз» в феврале распахнет двери профилакторий на 202 места.

Лечебное учреждение оснащено новейшим оборудованием, удобными, хорошо меблированными комнатами. Большую помощь в подготовке здания и монтажа оборудования оказали кол-

лективы пехов №№ 26, 38, 44, 28, 21, 7, а также учащиеся СПТУ-38, которые активно помогали очищать от мусора подвалы, разгружать мебель.

На снимке: идет монтаж оборудования в пищеблоке.

Фото М. Бабенко.

Бюро путешествий и экскурсий ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ

на железнодорожном транспорте в города:

Ногинск—Москва с 30 января по 5 февраля, с 8 по 14 марта стоимостью 114 рублей;

Москва (туркомплекс «Измайлово») с 3 по 7 февраля, с 17 по 21 марта стоимостью 90 рублей;

Волхов—Ленинград с 22 февраля по 1 марта, с 5 по 12 апреля стоимостью 98 рублей;

Кириши—Ленинград—Новгород с 9 по 17 марта стоимостью 130 рублей;

Нарва—Тарту—Таллин—Ленинград с 14 по 22 марта стоимостью 146 рублей.

Турпоезд кольцевой по маршруту:

Москва (туркомплекс «Измайлово»)—7 дней, Минск—1 день, Вильнюс—1 день, Рига—1 день, Таллин—1 день, Ленинград—2 дня с 29 марта по 13 апреля стоимостью 228 рублей.

Для учащихся средних школ и СПТУ:

Иваново—Плес—Кострома—Палех с 21 по 29 марта, с 26 марта по 3 апреля стоимостью 86 рублей;

Воронеж с 23 по 30 марта стоимостью 91 рубль.

По вопросу приобретения путевок обращаться во адресу: ул. Ленина, 122а, телефон 4-58-79.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42).

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в пивкомбинат

водителя автомашины КА-608, машиниста холодильных установок, слесарей-наладчиков, рабочих цеха розлива пива.

2-2

во Дворец культуры химиков костюмера.

в горторг

продавцов продовольственных и промышленных товаров, механика по оборудованию, кладовщиков, зав. секциями, зав. складом и грузчиков.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ

«Как очищаются тротуары, пешеходные дорожки от снега?» — этот вопрос также рассматривался на заседании городского штаба.

Было отмечено, что хорошо подержат дорожки, своевременно очищают их от снега работники ЖКК Саратовгэстстрая. Неплохо эта работа ведется в ЖКО объединения «Балаковорезинотехника», химзавода. В других службах положение хуже: в частности, неудовлетворительно снегоочистительная работа ведется в управлении городского коммунального хозяйства, ЖКО треста «Балаковводстрой», есть замечания к ЖКУ Химволокна. В снегу утопает поселок завода им. Дзержинского.

Снегоочистительная техника на дорогах появляется с большим опозданием, в отдельных районах города ее вообще не видно на улицах.

Городской штаб по обсуждению вопросу принял решение, направленное на улучшение благоустройства города.

Г. БУРТОВАЯ.

Приходите на кинопанорамы

вой «Зимний вечер в Гаграх», замечательные танцовщики-четверочкиами.

Но задача авторов фильма выходит за пределы создания красочного музыкального зрелища. Они пропагандируют лучшие образцы легкой музыки, вступая в спор с меланхоличной, выхолощенной, лишенной индивидуальности манерой некоторых групп «рок».

Зрители нового фильма увидят не только отличные музыкальные номера, но и встретятся с прекрасным актерским ансамблем.

Главную роль блестяще, с ярким проникновением в этот незаурядный характер сыграл Евгений Евстигнеев.

Зрители оценили актерское мастерство дебютировавшего в фильме «Мы из джаза» Александра Панкратова-Черного. В фильме заняты также Наталья Гундарева (она играет роль современной эстрадной певицы-звезды), Сергей Никоненко, Георгий Бурков, Петр Щербаков, Александр Ширвинт, Светлана Аманова.

Создана картина на киносцене «Мосфильм».

С новинками киноэкрана вы сможете познакомиться 29 января в кинотеатре «Космос», 30 января в кинотеатре «Россия», 31 января в кинотеатре «Октябрь».

В. ОМЕЛЬЯНОВ,
методист городских кинотеатров.

Афиша недели

Дворец культуры строителей

29 января. Заседание клуба «Подвиг». «Коммунисты—вперед!» (Большой зал, начало в 16 часов).

31 января. Театрализованный вечер «Общество обвиняет» (Большой зал, начало в 19 час.).

1 февраля. Вечер отдыха молодежи. (Танцзал, начало в 20 часов).

2 февраля. Клуб «Оптимист». Вечер «Ради жизни на земле». (Малый зал, начало в 17 часов).

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО

Кинопанорама ЗИМНИЙ ВЕЧЕР В ГАГРАХ — в 15, 19. Рекламный сеанс. ПАРОЛЬ ЗНАЛИ ДВОЕ — в 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИШИЕ (две серии) — в 11, 14-15, 17, 20.

Зал повторного фильма. ЧУДЕСНАЯ ДУБРАВА — в 14. ОДИН И БЕЗ ОРУЖИЯ — в 16, 18-15, 20-15.

Октябрь. И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ (две серии) — в 9, 12, 15, 18-15, 21.

КИНО

29 января.

Россия. МАЛЕНЬКИЙ СЕРЖАНТ — в 9. КОНВОЙ — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.

Космос. Мультсборник ВОЛШЕБНОЕ КОЛЬЦО — в 9. АНЖЕЛИКА В ГНЕВЕ — в 17. СМЕРТЬ НЕГОДЯЯ (две серии) — в 12.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01. Бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского областного комитета КПСС. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 17, тираж 25020.